JlabopaTopHasa padora k pasgeiay 1

Yupasxkuenue 1. Beruncanrs:
|-150[; v302.

9TO U BCe OCTaJbHbIE 3aJaHUs CHAOAUTH KOMMEHTAPUSAMU, UCIIOJIb-
3ya KomaHAy BeraBka = TekcToBas 001aCTh.
YupaskHeHnue 2. BeluncianuTs BrIparKeHU A

2ab+3c

g 2a0TNE
(a2 +ba+c)c

- a
; N=¢50¢ cos;

mpua=1;b=2;c=3.

YupaskHeHue 3.

1. BeruuenuTh 3HaUEHUe BhIpaskeHus (3agaHue 1 B Tabiumite BapuaH-
TOB).

2. BuiuncsuTh 3HaUeHUe BBIPAMKEHUA IJIA JUCKPETHOTO apryMeHTa
(Bamanue 2 B TabsnIte BAPUAHTOB).

Ucnonssysa komauny @opmar = Pesyaprar — Popmar yucea —
Yucao 3HAKOB, U3BMEHUTH TOUYHOCTH OTOOPaKEeH!A Pe3yJIbTaTOB BbIUNC-
JeHus riaodaabHO [4].

Yupasxuenue 4. Ha sKpaH BbIBECTU 3HAUEHUS CUCTEMHBIX KOHCTAHT
e U T, YCTAHOBUB MaKCUMAJBbHBIN BO3MOYKHBIN (hopMaT MX OTOOpasKe-
HUS JIOKAJBHO.

YupasxHeHue 5. BEITTOJTHUTE ciIeqyIoIue omepaun:

0.4

i=1.10 Yi= J[(i+1)= [2"lg(x+2)dx=
i i 0

1.2

0.8 (sin2x) dx dx

BapuaHTsI 3a1aHU K yIPaKHEHUIO 3

2 2
BL.1.1n ¥ Y =% x4, y=7

s B2.1. arctgx+i—cos(y—ﬁj,
3 3

+y? rx x5
3, .2 x=3,y=1.7
x° +x . _
2. v+l x€[0.5; 10], ~=0.1 2. xsin(x+2)—cos(x), x€[-2; 2],
h=0.1
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OKxoHYaHUe mabaulybl

B3.1. lnw, x=3,y=4.3
l-x-y

2. 28 —2x7 + 545 -x+3, xe[-2; 2],

h=0.01

2
B4.1. \/1+[x+yj +arcsinx+y
Xy Xy
mpux=-1,y=0.5
2. 6In(x)-2x3 +9x% —18x, xe[1.1;
4.6]

x—-2 y—x

B5.1 npux =1,
x+2y \Vi+x
y=4
2. 2+1g(x3—x), xe[1.3;3.9],
4-x
h=0.1

B6. 1. \/x2—3y+2+;,
«l3+2x—y2
x=-1,y=0.5

2. ysinx+V16-x%, x €[0, 7], h:%

B7.1. XCOSYTYCOSX '\ 1 9 y=7.5
1+sinx+siny

2. 2x% +5-x, xe[-1;5], h=0.2

BS8. 1. \/(sin2 x +sin? y+ sin? 2)

mpux=0.7,y=-1.3,z=2
2. sinx — cosx ipu x€[—4; 4], h=0.5

BY.1 [lgios YOS g y=3.5
l+sinx+siny

1
2. xx + ==, xe[-2; 4], h=0.1
Yx

2 2
+ p—
B10.1. Y2 ¥ =%
Ja? +y? +x

2. (x3 +x2)/(x+1), xe€[0.5; 107,
h=0.1

, x=4,y="17

BIL L (2 +y*)1-(x*+4%)/
A+x%+y?)
nmpu x =—0.7,y=3.17

2. x*-2x% +5-/x, xe[-1;5], h=0.1 .

xyarctg(xy+x+y) .

’

B12.1. =3.6,

x+y
y="7.12
2. (x2 +6)/ x—cosx, xe[4; 5.17],
=0.01

{ 2
B13.1. ln[xyz +yx2 + 1+(xy2 +yx2) J

mpux=1,y=38.17
2. x2-8+0.5x, xe[-3.5; 1.4]

B14.1. 3¢* -5x+1.5 mpux=0.5
2. xlogg(x+1), xe[-0.1; 2.7]

2 2
A - X
Bi5.1. ¥ Y Y 47
\/x2+y2 +x
3 2
2. X X xe[0.5;10], h=0.1
x+1

B16. 1. acrtgx+1/3x3, x=0.75
2. (x-1)22%, xe[-4.1; 3.9]
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Yupasxuenue 6. OnpenenuTsh BeKTopsl P, G uepes IMCKPETHLIN ap-
rymenT i. cnonsays saganubie Tabanuuo pyuxnuu P;, G;, TOCTPOUTH
ux rpaduKm, ucnoab3ya komauay BeraBka = I'padurk = X-Y.

i P, G,
0 5.8 3.2
1 5.9 4.1
2 9 4.5
3 7.2 3.7
4 5.4 2.2

YT00651 0OopMUTE IpaduK, HEOOXOAMMO BLIIOJIHUTD CJIEAYIOINE KO-
MaH/BI.

— Il eAKHYTH JT€BOU KJIABUIIIEH MBIIITHY Ha I'pauKe, YTOOBI BHIJEIUTD
ero. 3aTeM IEJTKHYTHb IPaBOM KJABUIIEH MBIIINA, IPU 9TOM ITOSABUTCS
KOHTEKCTHOEe MEHIO, B KOTOPOM HeOOXOZMMO BBIOpATh KoMauny dPop-
mar (mosiBurcs guasioroBoe okHO «Formatting Currently Selected X-Y
Plot»).

— Hanmectu smuauu cetku Ha rpaduk (Ocu X-Y = Benmom. auaun) u
otobpasuth jereuny (Ciaex = CKpPBHITH JereHay).

— OrdopmaTupoBaTh rpaUKM IO CBOEMY YCMOTPEHUIO.

YupaskHeHue 7.

1. ITocTpoutsh rpaduKM yKasaHHBIX QYHKIUN B gekapToBbiX (X-Y
3aBUCHUMOCTH) KOOpPAMHATAX, 0003HAUUTHL OCU KOOPAMHAT, U3MEHUTH
1BeT JUHUY rpaduka (3aganue 1 B Tabauiie BApUAHTOB).

2. IToctpouTsh rpadmK B MOJAPHBIX KOOpAMHATAX (3amaHue 2 B Ta-
OJuIle BADUAHTOB).

3. ITocTpouTh TpexMepHYIO MTOBEPXHOCTH (3amanue 3 B TabuIle Ba-
PHaHTOB).

Omnpepenuts mo rpaduky X-Y 3aBUCHUMOCTH KOOPAUHATHI JI000# U3
ToueK mepeceueHusa rpaduros Y(o) u P(a), 1y 4ero HeoOX0oauMO IpPOo-
eJaTh CIAeNYIOIIVe OIlePaIliu.

— BrigenuTrs rpaduk u BeIOpATH U3 KOHTEKCTHOTO MeHI0 Macmrad
(mosaBUTCA AMATIOTOBOE OKHO «X-Y Zoom») /18 yBeJIUUEHU YaCTH I'Pa-
¢uka B 006/1aCTH TOUKY IIePECEUECHU .

— Ha yepreske BBIEIUTH TIYHKTUPHBIM IPIMOYTOJBHUKOM OKPECT-
HOCTB TOUKU IepeceueHus rpadukroB Y(ao) u P(a), KOTOPYIO HYKHO yBe-
JIMUUTh.

— Hasxars kHOIKY Macmrab + , 94ToObI IIepeprucoBaTh rpaduk.

— YT0065BI coesaTh 3TO U300pasKeH1e TOCTOTHHBIM, BeIOpaTh OK.
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BapuaHTsl 3aJaHN K yIIpasKkHEeHUIO 7

B1.1. f(x)=xsinx; g(x)= x2 cos(x +5);
y(x)=2x2 —In(x* +5) + 4x

2. Yaurka ITackams:
x =acost+bcost;

y=acostsint +bsint, a >0, t €[0; 27]

2 y2 22
3. Qnnuncounn: ety = 1
a® b° ¢

B2.1. f(x)=L; g(x):arcsinf;
\/x2 +2 4
_ lgx

x3—x

2. Kapamonpa: x =acost(l+cost);
y=asint(l+cost), a>0, t[0; 2n]

3. T'unep6oJIoM ] OHOIIOJOCTHBI

2 _l/2 22 ~
b2 2

B3. 1. f(x)=arcsin(x—2);

g(x):\/x2 +4x+3

2. QUUIUKJIONIA:

(a+b)t,
a ’

(a+b)t

y=(a+b)sint +asin ,a
a

x =(a+b)cost—acos

>0,

b>0, te[0; 2n],
npuyeM a/b — 1mes0e YUcJIo

3. 'mmepO6oJion ABYIIOJOCTHBIN:

x2+y2 22
a® ¥

B4.1. f(x)=x2+3x-2;
g(x)=sin3x + cosg +tgx;

X

y(x)=xa
a® +1

2. Actpoupa:
x =bcos® t,y= bsin® t, te[0; 2m]

3. F'mnepbonuueckuii mapadomons:

x2 y2

=z
a® b2

B5. 1. f(x) =5 g(x) =lg(x? +3);
X

x2

y(x)=
1+ 22

2 3

at sy= .
1+t2’ 1+t2’

2. uccouma: x = at

t=[-10; 10],a>0

3. QNIUITUYECK U TapaboIon:

2 2
T

x
a® v?

B6.1. f(x)=x*-2x+3;
y(x):x—z2 +\/;;
X —-X

g(x)zia +2a ,a>1,0<a<1

2. Jlemuuckara: r =a~2cos2t, a >0;
x=rcost; y=rsint
3. Konyc BTOpOTrO ropsaaKa:

2 2 2

* ¥y oz

a® v 2
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ITpodonsxcenue mabauybt

B7.1.f(x)=1+1tgx; g(x)=xcosx;
y(x)= sin1
x
2. Crpodouga:
o a(t? +1) _ att® -1)
21" 241
a>0, te[-10; 10]

3. QNIUNTUUECKUI TUIUHIP BTOPOTO
2 2
mopsigKa: % + ¥y _

a b2

B8. 1. f(x)= sin? x5 Y(x)= sinxz;
g(x)=1-sinx

2. Kouxouna Hukomena:
x =atg(t+1)cost;

y=atg(t+1)sint, a >0,

T T
te {77; Z | — mpaBas BETBb,
2

3t ©
te| ——; — | — J1eBas BeTBb
2° 2

3. T'unepbonuecKuii MUJIUHIP BTOPO-

2 2
romopanka: ~ ¥ _q

a® b

BY. 1. f(x)=%; g(x)=
x“+1

x2-1
y(x)=cosx-sinx
2. «Kpect»:
. 2a
x=rcost; y=rsint; r =— ,
sin2t

t e (0; m)yu(m; 2m)
3. IlapabosnuecKuii UINHIDP BTOPOTO
nopsimka: y2 =2px, p>0

B10. 1. f(x)=lg(x +3)—x;
y(x) =arccos(l-2x);
g(x)=arctg(x+1)+arcctg(x—1)
2. Kapauoupa:

r=a(l+cost); x =rcost;

y=rsint,a>0

3. dununcoun: 2= ax? + by2 +2cxy

B11.1. f(x)=2"x; y(x)=-5""%;
g(x) = xarctgux;
2. QUUIUKJIONIA:

x=(a+ b)sin%t—asin (a -;b)t, a

< b;

y=(a+ b)cosa?t—acosM

2

a2

2
Yy

3. IToBepxHOCTD: 2=
b2

B12. 1. f(x)=sin3x; g(x)=3cosx +2;
y(x)=cos(x+1)

2. M'unonukonga:

t

x :(a—b)sin%—asinw,

a>b;

(a-b)t

y:(a—b)cos%t+acos

2 Y
IToBepxHOCTB: 2° = 5~

b

:‘m‘ R, o
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ITpodonsxcenue mabauybt

B13. 1. f(x)=sinx + xcos(x +2);

y(x)=x* +8x% — et

g(x) =1n(x? +1)sin(x)

2. Yaurka ITackams:
x=acost+bcost;

y=acostsint +bsint, a >0, t €[0; 2x]
3. IloBepxHOCTD:
z= cos(ac2 + yz) - sin(x2 - yz)

B14.1. f(x)= sin(cos((ac2 +x));
g(x)=xcosx; y(x)=x-tgx

2. Kouxouna Hukomena:
x =atg(t+1)cost;

y=atg(t+1)sint, a >0,

T

T
te€| ——; — | — mpaBas BeTBb,
{ 2 2} P

{ 3n n}
te| —:; E — JieBasd BETBb

2
3. IloBepXHOCTH: ax? —by2 +cz2=0

B15.1. f(x)=x*-6x3 +2x-1;
g(x)= 22 cos x;
y(x)=tg(x+3)—cosx

2. OBasnsl Kaccunm:
x =rcost; y=rsint, a > c\/§ >0;

r2=c? cos2ti\4/ccos2 2t vat-c

3. IToBepxHOCTE:
z=cos(x — y)sin(x2 + y2)

B16. 1. f(x)=3x—In(x* +3);

g(x) _ esin x+2 3ux;

y(x) = tg(x +1In(x2 + 5))
2. AcTpoupa:
x=bcos® t,y= bsin® t, te[0; 27]

3. IToBepxHOCTD, OOpa3OBaHHAS
BparleHueM BOKpyT ocu OX KpuBOIi:

f(x):—ax2+bx+c, a>0,b>0,c>0

BI7. 1. f(x)=38x+8x" -——;
x°+2

g(x)= %; y(x) =tgx
X

2. Vaurka ITackans: x =acost +bcost;
y=acostsint +bsint, a >0, t €[0; 2n]

3. IToBepxHOCTH, 06pa30BaHHAA

B pesyJibTaTe BpallleHud PaBHOOEAPEH-
HOT'0 TPEYTOJIBHUKA BOKPYT BHICOTHI,
ONYIIIEHHOIT Ha er0 OCHOBaHUe

B18. 1. f(x)=sinx —cosx;
g(x)=In(x+3)— 1 y(x)=2x* +3x2
X

2. Kapauoupa: x =acost(l+cost),
y=asint(l+cost), a>0, t[0; 2]

3. ITap: x2 +y2 +22 =R? ,roe R —
pazuyc mapa
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OKxoHYaHUe mabaulybl

B19. 1. f(x)=xcos(x—1); g(x)= smx. B20. 1. f(x)=x —arctgx;
" @ =sing +InGe? 4 5); ()=
x)=sin(x+1n(x ; =
y(x):x3+2x_1 3x+5
2. «Kpect»: 2. CTPOZ(I)OH'ua' 9
] 2 xia(t +1)  at(@”-1)
X =rcost; y=rsint, r_sin2t’ tzfl > t2+1 B
te(0; m)yu(m; 27) a>0, te[-10; 10]
3. IToBepxHOCTB: 2 = cos(x)sin(y) 3. IToBepXHOCTB:
z= cos(x2 +y)+ sin(x2 -y)

— Bo10paTh u3 KOHTeKCTHOTO MeHI0 TpaccupoBka (TIOABUTCS TUAJIO-
roBoe oKHO «X-Y Trace»).

— HasxaB BHYTpU UepTe)Ka KHOIKY MBIIIN, IIEPEMECTUTh YKa3aTelb
Ha TOUYKY, AJII KOTOPOI OTIPeAeAI0TCA KOOPANHATHI.

— Bribpats Copy X (uiu Copy Y), Ha cBOOOJHOM 1OJIe JOKYMEHTa Ha-
O6patb Xper := (unu Yper := ) u BeIOpaTh IyHKT MeH0 [IpaBka —BceraBka.

Yupaxuenue 8. lcmonb3ya komauny BeraBka—>MaTtpuna, co3aaTh
maTtpuity Q pasmepom 6 x 6, 3aIIOJTHUTE €€ IPOU3BOJIBHO U OTOOPABUTH
rpaguuecku ¢ moMmoInso Komauasl Beraeka=T'padpur—=IloBepxnocTu.

Yupasxkuenue 9. [Toctpouts rpaduk noBepxuoctu (IloBepxHocTn) u
Kapry guHuil ypoBHa (KoHTYpHBIN) 1A QYHKIUK IBYX IepPeMEeHHBIX
X(t, o) :=tcos(a)sin(a) mByM™Ma cmocobamu.

1. C momorrsio pyuxiiuu CreateMesh (ceTka pasmepom 35 x 35, nua-
naszoH uamenenud t ot —10 1o 10, oo — ot 0 1o 27).

2. 3aaB IOBEPXHOCTb MaTEMAaTUUECKU, IJIS 9TOTO:

— ompenenauTsh GyHKIUO X (1, O);

— 3a/1aTh Ha OCAX IIEPeMeHHbBIX ¢ 1 o 110 41 TouKe

i:=0..40j:=0..40

1151 TIEPEMEHHOM ¢; CO 3BHAUeHUAMU, U3MEHAIUMUCH OT —5 JI0 S C I1a-
rom 0,25 t;:= -5 + 0,251, a ga mepemenHo# o, — or 0 10 27 ¢ ITarom
/20 Q= n/20j;

— OIIPeeSIUTh MATPUITY Ml., i= X, aj) 1 0TOOPa3UTh ee rpapuuecKu.

C momoInbio KoMaHabl DopMaT KOHTEKCTHOI'O MEHIO BbI3BATh AHa-
JgoroBoe okHO «@opmart 3-D» rpaduKka u U3MEHUTb:

— xapakTtepuctuku mnpocmorpa (O6mee = Bug = Bpamenue, Ha-
KJIOH);
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— 1BeTa u JuHNY nmoBepxHocTy (Buemrnuit Bugy = CsolicTBa TuHUM,
CBoiicTBa 32/ IUBKN);

— mapameTpsI oceit (Ocu);

— Buy 3arojoBka rpajuxa (Hassanmue).

ROHTpOJILHLIe BOIIPOCHI

1. Kak BcTaBUTH TEKCTOBYIO 001acTh B fokyMeHT MathCAD?

2. YeM oTaInUarTCs rJI00AJIBHOE U JIOKAJIBHOE OIpPEeIesIeHUs Iepe-
MeHHBIX? C HOMOIIBIO KAKKUX OIIEPATOPOB OIPEAeISAIOTCI?

3. Kak msMeHUTH (pOpMAT UMCeJI JJI BCero JoKymeHTa?

4. Kax nu3MeHUTD (popMaT dmceJI AJIsI OTAeIbHOI0 BEIPAXKEeHUA?

5. Kakue cucremHuble (TIpemomnpeneseHHbIe) MepeMeHHbIe BaM U3-
BECTHBI?

6. Kax y3HaTh 3HaueHNe CHCTEeMHBIX ImepeMeHHBIX? Kak usmMeHUTH
uX 3HaueHue?

7. Kaxue Bunsl pyuxiuit B MathCAD Bam usBecTHBI?

8. Kak BCTaBUTDL BCTPOEHHYIO QYHKITNIO B foKyMeHT MathCAD?

9. C moMOIIbI0 KAKHUX OIIePATOPOB MOXKHO BBIUMCJIUTL MHTETPAJILI,
IIPOU3BOAHLIE, CYMMBI 1 IIPOU3BEICHU?

10. Kak ompemeauTh AUCKPETHBIE IMepeMeHHBIe C ITPOU3BOJLHBIM
marom? Kaxoit mrar mo ymoadauuio?

11. Kak ompeneuTh UHAEKCUPOBAHHYIO IePEMEHHYIO?

12. Kaxue Buael maccusoB B MathCAD Bam nssecTHBI?

13. Kakasa cucTeMHas IepeMeHHasa OoIpeesseT HUKHIO I'PAHUILY
WHIEKCAIlUU 3JIEMEHTOB MaccuBa?

14. OnumnuTe croco6sl codganusa maccusos B MathCAD.

15. Kak mpocMOTpeTh COLepKMMOe MacCuBa, OIPeNeIeHHOr0 Yepes
IUCKPETHBIN aprymMmesT?

16. Kak mocTpouTts rpadmKu: MOBEPXHOCTU, MOJAPHBIHN, NeKapTO-
BBITE?

17. Kak mocTpouTh HECKOJILKO I'PA(PUKOB B OJHOM cucTEME KOOPAH-
HaT?

18. Kak uamMeHUTh MacIiiTad rpaura?

19. Kaxk ompeneinTh KOOPAUHATY TOUKHY HaA rpadure?

20. Kak mmocTpouTh ructorpamMmy ?

21. Kakue GQYHKIIMU UCIOJb3YIOTCS JIS MOCTPOEHUA TPEXMEPHBIX
rpauKOB?
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